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227 T di sermisse sscondanio 3 e semidistanza = che interseca T nel punto di ascissa 3 e ar-
4 : 4 dinaca ne, T 7 nel di or-
— ; — i EAaLva; £ angene a4 nel plnto 'i.'-if

focale 3 i @Ngente i 7 in ( 3 .—). L] dinara —2 ¢ ascissa positive. | A 50
L7 5 1 |

228

231

passanee per il vertice di sscissa positiva di T e L

per il punto di 7 con ascissa negativa e osdinara 239 fcmaﬂnml}-xéxtirmidiiﬂﬂm focale

8
[_ Al /34 vy tangenee o T nel puneo di ordinara 3 &
A= ! ascissa positiva; r; orizzontale sulls quale 7 stac-
di lunghezea 100 [/ 502 4]
i passanee per (3:%) e (3;0); r; tangente a (i LD Segmenta <l 1 . 2 ) ]

7 con coefficiente angolare —1 e ordinaca all'oe-
gine positiva, r passante per (62 = 7‘1.,.-":‘3"] E
pardllels afl'asingoro di T con coefficiente :rngnla-

233 T passante per |—8;—1) ¢ {6:0); | contenum
nell'vnione dei primi due quadranc sulla quale
T sracca un ssgmento di lunghezza 16; »; conee-

e POSILIVD: H3v2i—va) nita pellunione del secondo & del terzo qua-
13 :
I di  eccencncic \'Il;;_ € [pisne  per :ETHJ el e ey .dl_ iu.n
9 4 - | 1)
——:1|;r wngente a T in (5:24/2) m
( d ) I II ﬂ 234 T che intesecn r: 26— 3 =1 nes guo pune
verticale sulls quale il ramo desero di T stacea By di ascissa 2 ¢ Py di ascissa 4; ) tangenee o 7
un segmento di lunghezza 4. in Py; vz angenee a 1 in Py, II. i3 13 |
|94 ‘.:.!l.--_;_'hl": 13H |-q P 13

9 di ecoentricicy T e con un vertice in {—2;00; 235 T di eccentricick 2 con un fuoco in F = (5;0);

i Pﬂi‘ﬂmﬂpﬂ[l:_k}epuii fuoeo di T con ascis- ri pasante per F con coefficiente angolare

s negativi #; Vasintoro di 7 con coefficiente an- . 1%1 rs passante per altro fuoco di 7 e pa-
golare positive, [/ 14 215

o !I ET N e .IIJ rallefa allasineoto di 7 con coefficiente angolare

¥l L Y - qutw'u.. ¥ 'E.'E I

T passante per i punti di cedinaea 1 e 2 della _l__E‘?“.In

rma i x+ 7y = 1k r di cosfficiense angola-

L

237

238

Trowa Viperbole 7 con centro in (, funchi sull'ssse delle ascisse, eccentricict 5/4 ¢ passanee per (8:3+4/3)
Dietermina la eangene v o 7 nel punto di 7 di ascissa 3 e ordinaca negariva. Trowa il punto © di incersezio-
ne tra r e Pasintom di T con cocthciente angolase positive.

L 3 -
ft———= i x4y = Iy C = |r.?.
13 R ] !

)

|.-| =

Considera |'insieme 1! daro dall'unione di xy=3 ¢ sy=—3. Al variare di & > 0, calcola area e perimetro del
reteangolo i cud vertici sono le intersezion: di U con le renie x = 24, Cosa succede quande & divencs grande?

I g = 12; 2 = did = 3/d); Marea Amane costante, il perimerrs diventa grande |
Dreteemina l'iperbole 7 avente centro nell' origine, fucchi sull'ase delle ordinare, semissse focale V'3 & pas-
sante per A = (1:3). Trove il puno B di intersezione tra U'asse delle ascisee e la reeta r passanee per A il
cui coefficiente angolare & i reciproco del quadean del coefficiente angolare di un ssintots di 1. Traccia da
A ha perpendicolare a r e trova il suo puco C di ineersezions con lasse delle ascisse. Caleola il perimetre
del criangole ABC. |2 e {3 b oois ooy

A g =3 = hio=|%:0 [
| r SR M-

R o

A
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238 Determina l'iperbole equilaters 7 centrar nell'origine con asse focale verticale e semiasse secondario 1.
Conselera le recte mngeno ai pund A ¢ B di § aventi oodinaca 5 e chiama € il lore punto di intersezione,
Calcola l'area del criangolo ASC e confrontala con quelka del thangolo ABY dove V & il vertice di 7 sverite
ordinara posiriva 8

|!.-- c AABC) = — JiABVI o

5

2+/30

240 Determina Uiperbole ¥ con centeo nell'origine, un fisoco in (D: ) e mngente alla ema y = —2.

Trova la rangente r a 7 nel suo puneo di oedinars & e ascissa positiva, ¢ la perpendicolare a ¢ passante per
by stessn puneo. Caloola b henghezea del segmento intercerratn dagli asi su r,

L1y — S =die 1 3y — 32y 0x = 2, 3a + 24 'Ii':_: = "'|_. AT — 4/ 10
€Y Considler Vellisse £ : —5+% =1.
»Mg i o s
& g & Determina |'iperbole 9 avente gli sressi fuochi di £ ed eccentricin 2,

Py B Trowa i £ pune di intesezione ta T e £, Verifica che in ogni pamo di inrersezione ke mngenti alle due curee
s o lom oromeonali.
€. Consadem il quadsitarern delimieute dalle rere tangenei a £ ner pun di meeesezione, & quello delimimne dalle
mngn:mi a I I'IEﬂl.i =] Fl.u':l:i. Cqu:l,:-lu |'mrem _ﬂ.| del F:riml:l # "aresa _ﬁ_n di:] g:v:l:undn
. Stabilisch se lo propret del scondo puns (mngents orogonall ner puno di incersezione) valga ognd volea che
un'ellise ¢ un'tperbole hanmo gl sessi funchi.

3 - TR TR 6 . R~ i
4= = '-,":|:|.::| HE '-_-_1I| I cott ang
¥ | ¥ B |

..
X
|

fa Toant = o !3.h.|i
3 - | I8 |
—=, per ghi aler pund usl b simmerrie; e A §0,03, A e 22 |4 80, S
1..1 "1.",-_". |

242 Determina Uiperbole equilarera 7 cenerara nell'origine con fuochi (i E '.'EI). Data la reta r i y = mx

con O < m < 1, considert § punti di intersezione tra T ad r ¢ i oo simmeenc: rspeeto all’asse delle ascis-
s, Caleola Varsa del quadrilatero che ha rali punn come vertici e fai una previsione di come varia tile area
per m che rende a 0.

35t — 3y =84 s ot terwde @ ()

43 Dercomina liperbole T con centeo nell'origine ¢ mee focale orizzoneale, pasanee per A = {3;1) e avente la
retra x + 2y = ) come asineoto, Trova pod Uequazione dells parabola F avenee asse coincidenes con guello
dlelle ascisse, passance per A e per B = {—5;3). Individua nored § punti di intersezione tra 7 e P, Caleola -
rea del trapezio conveso individuato da mli punt. Infine determina i valo yq wli che Vinersezione defla
retta y = 3 can & sia dmmmm:dmddtgmmmdrl‘mtcm:m lﬂmu:rstzmidl} = ¥ CON 1,

-

|7 : I1- =85 Frx=4 =y (3L, [~ P T A= 1N 4 T py= 2]

244 Dererrnina liperbole con cener nell'origine, asse focale coincidente con quello delle ascisse, eangente alla
3

cimoaferenza ¥ 27 4y = Iﬁepamnteper(!ﬁ;z) Definisci A come il punto di ¥ avente la

massima ordinata, consider la rangenee ra ¥ m A e chinma B i punm di intemsezione tra r e i ascissa
positiva, Trova la cangenre sa § in B, 8¢ € ¢ D sono i pund di incersezione di s con #5, sapresti dire quan-
to vale il prodorio delle longhezze BC e BD? (Prova a pensare alla relazione che hanno con AB.)

',IIiI]

1% — e = ¥ BC <08 = BA

Pl 8x” — 16y = 14k o

' 7.
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382

84

AT

380

391

Considera b parabola 3 = 35" — 24x + 50 ¢ indice con V' il suo vertce. Mel fascio impropric delle recre
con coefficients angolare —1 determina quells che interseca P in due pant A ¢ B in modo che il mango-

: 14 : :
I ABV a.i:ll:.-mﬂrcaT. ix+y—i0=10]

Determina la parabola P di equazione y = 24! — 4%, con @ € R, che in uno dei suci punti di incersezio-
ne A von Vasse delle ascisse ha tangente ¢ parallels alla recta y = dx. Indica con » la perpendicolare a ¢ in
A e con B Taltmo punto di intersezione, olre ad A, e r e P Chiama V il verrice di P e calcola 1] perime-
trtr el priangolo ABYV. 1 17517 + 325 4 0407 |

-

I|'T 2y — 1A=

| i

Considera la pambola Py = ¥ — 4x + 1 e il suo puneo A di ascisea 1. Trova la tangente ¢ & P in A.
Quindi determina la rerta 1 parallela & v sulla quale P stacca un segmento BC di lunghezza 44/5, calcola
area e perimesro del triangolo ABC e trova 1 punti [ su P ali che il trisngole BCDY ha area uguale o
guella di ABC piyty=0 62+ y— 4 =0 AABC) = 8§,

2ol ABLC) = 2[1 4 ST+ 2GS B =1 =2 i |:-.-"_-:_| o=l :-,"-.'“_:1 — 42 1|

Considera le pambole y = 3a? —fx £ 5 ey = —d? 4 4x + 5. Determina la reoa orizzoamle sulla qua-
le e5e staccano corde della medesima lungherzs. Determina i loco punt A ¢ B di intersezione ¢ caloola |'a-
rea del rriangolo GAH, | _ 26 B i

A (05 B = | %'___ I._.!_": "-,l:g:

48
Trova i punc A ¢ B di inrersezione della parabola y = —x? + #ix — 5 con la retma y = 2x. Determina area
¢ perimetro del crapezio recrangolo che ha come verrici A. B e le loo proiezioni sull'ase delle ascisse,

[{1=2) §5; 10} A =25, B = 4+ -..'.".H!
Trova Tarea del quadrilatero convesso detcrminaco dai quatero punci dells parabola ¥ = 3x + 4 che disce-

85 . 3 ~
(T - 7l dal punto [ 1;0], vetificande che & un trapezio isoscele, |.-l =— |9+ 1 ]]

Considera il fscio di pa.mbn]:_gﬁmmda_}-le 4 3% = ey =3 — 6Gx— 1. Verifica che e le pa-
mbote del fascio passano per ((5—1}, pol trova quells passante per il panto A4 = (2;11) e chiamala P
VeriGea che A & il vertice di P. Todica con B ¢ € @ punni di intersezione di P con la reta
x4+ y — 11 = 0, & calcola area & perimetro del trangolo ABC,

¥ = — 3t 12w — 1 ALARC) =W, IpARL ) = -I'-_.'..'-_II - i-,'._’l-'-'--

Considers il fasclo di pambole generto day = 3a° + 6x+ L ey = xf — 2% — 7. Determina il punto C
acd esse comune e trova 1o parshola del fascio passanee per il punto A = (—9%;—3]} e quella avente verrice
d]E.'.'pl;':ls.sll"'-]'.'E =1 ] g g — T3~ - 130 4 BT —Thi = |_|--' e L |

ik i 2-1 1 ¥ 2l A . ¥ N T aS Zid|
Considera '.lueI'a-a:u-.euj:n:nlv:_1.-=.:-;""+-21:J-=::J — 4+ 4 ¢ indics con ¥V, & V3 i loro vertici. Nel fascio di pa-
ribole che esse generano movi quell il cui veersce ha ascissa negativa @ forma con ¥y e Va un triangolo di
area 3. [p = ¥+ 2%+ 1|

Dietermina be due parabole che st nconerano nel punco (0:3}, hanno entrambe asse x = 3 @ hanno © vertic
di ordinaea rispertivamente 0 e 6. Venfica che il quadrilarem avente per vertici i punt di intersezions delle
due parabale e i bom vertici & un quadrato € calcolane area @ penmetm.

- | l

| ¥ i3 y=——x + e+ A=183p =11V

L f ’ |
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€N Considera In parbala ' di equasione y = -;—ri — B,

%

Svr®

243

243

245

L. Trowa il vertice A di P ¢ il punto B avente ascissa meggeoe e i punti di intersezione di P oon lase delle
AECEEEE.

2, Determina |'equaione dell'elliss & che ha per assi gli a6 coordinat & che passa per A £ B

3. Determing ke rere r e 5 rangent a & mispertivemente in A e in fi,

4. Indica con € il punto di m:mm:direudmimm:pﬂhmmddmqun}nﬂﬁ:

- B s T

A= |n . B={k0y2 £l o

L]
2 ! B |

o
b | 5
|

]
i i Jii i =] & fratl|
AR —, L AN | =LA N 4y [

Considers la rerta 11 3y + 2% — 6 = 0. Derermins Pequazione dell'ellisse £ che ha per assi gl assi coondi-
42

nati ¢ che interseca ¢ in due dei propei vertcl. Veeifica che P = (t; -T) gppartens ad £ e individua
a

la retea r rangente o £ in P, Trova infine il punto O di intersezione tea v o 1
| .-: A I5 - | WS 3 R el | |
" X ._l = 1 I P I_|_.I-I -I._. .-__-'l|
L ) 4 P 2 '_
Considera la retra s 1 2x — 3y = 0 ¢ U'ellisse £ ;% +::—3= 1. Trova il punto A di intersezione tra o ed
€ che appartiene 4] primo quadmate. Determina la mngente # a £ nel puntt A Indica con T il triangale

bormaco da v e dagli assi carresiani e con R il eettanggolo inscritto in £ con lati paralleli agli assi cartesian; o

15
avente vertice A, Verifica che l'area di B 2 --9—? di quella di T

L = [Gider 18434 W AN = o AR = 108/|

Determina Pequazione dell'sllisse £ di centeo 'origine, fuochi sull'smse delle ordinare, distanza focale 6 e
wrea 942, Verifica che il punto A = (1;—4) appartiene a £ e trova la retes r rangente a £ in A. Derer-
minz il punto B di incerserione di # con [sse delle ascisse e calenla il perimerm di OAB.
I —l\.l o - -
A 1: 5 S 2 OAR | =8B - 45 4+ 7|

e
| 3 '} 18

L |
Decerming l'ellise £ che pasa per A = (4:4) & in wle puntt ha mngente con coefficients angolare
—1/2, Considers la recta di eoefficiente angolire 2 passante per A e indica con B il su altes puneo di in-
rersezione con £. Caloola la lunghezza della corda AB, [, i 4P s

iR 2 F 0

H
€ Considers 1 parabols T avente asse verricale, distanea focale 3, vertice V' = (l; 3-) £ inferserione non

L
ﬂ'f"' 1@

i
¥ ©

vuca con T'asse delle asciste. Indica con A & B | pund di intersezione di P rispereivamente con ['asse del-

= le ordinare & con quells delle ascise,

1. Trews lequzione di P e Je coondinate di 4 ¢ B,
2. Desermina lellisse £ con cenro nell'origine e vertici in A e A8;
3. Teova il punen © di ineemsezione F & £ avente crdinata positiva e divers da A;
4. Caleols ares e perimesto del queadrilarern ACED.
3. Determina le rerm eangenee » 2 £ in © ¢ trewvane alese punmo di incersezione D con
| . x ;
1, ¥ = & X fndl= IrII_ 'l' ;] Pk &8 1 iy L R | | §:21
-_I:- ] 2 " =
4 A{ACBO) = = 3piAchn (55 +4v2+ V3T 500 de b by=25. 0= [ 2 B '|!
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164

165

170

172

i72

ira

irq

178

Considers la circonferenza % di equazione »* +y* = 12x — 2y + 11 = 0 e traccin le angenti ¥ pas-
sant per P = {2;—3). Indica con A e B | punti di tangenza e calools area e perimetro del quadrnilatem
PBCA. Di che guadrilater si mara? A = 26, 2p = 4+/20; un quatled

Considera la ciroariferenza B di equasione x* + 3 — Bx + 2y = & = (0 Scrivi le equazioni della tangente a
¥ nel punta {—1;0), della rangente nel punto {9,0) & delle due mngend paraliele all'asse delle ascisse. Chia-
ma ( il quadeilatero delimitato dalle recte crovare, veritica che () & un erapezio isoscele e caloolane 1area.

!- s 5, = —%x 1453 S 28— ¥ 20 154 e
Fissa nel piano il punto A = [ —4;—2) e la circonferera # di centr {3:2) e maggio /13, Considera l¢
eangenci & ¥ passanti per A ¢ indica con P e ) i punti di mogenzz. Trova Je cooedinae di P e di 0, caleo-
la perimerro ¢ area del eriangolo APQ e verifica che esso @ ssoscele di base PO

F=3lkd) e |'|'.'_ : I !-II e :.:: | 1 WIEEVE SN '._|'I |-_.' ':-l T .'_ ]

Considera la rirconferenza # di centro (2;3) € mggia 4/37. Indica con Q@ il secondo punto di intersezions
con ' della retrs pasante per P = (8:2) e panallela alfa rera di equazione 3x — Ty + 14 = 0; indica
con R il punto con ascissa negative di tangenza & ¥ di una rerea paniliel a y = —f6x — /2. Callcola l'area
del rriangolo RFQ. W

Considers I citconferenza % di equagione o + y° + Bx -+ dy + 8 = 0 ¢ traccia ln rema passance per |l
cento di # e per il pustn (0313 ]; indica con A ¢ B le se incersezioni con ¥ Indics con P il puneo di
mangenza & ¢ della e y = dx - 4 Dererming le coondinace di 4, B. P e caleola 'area del ooangolo
ABP. A 1) B = (—5:=7), P= (ly—4p A= 17

Considess la circonferenza @ di equazione =% + 3% —dx+ 4y — 2= 0. Fissa nel pisno 1 punt
Po=(4;2) e = (0;=6); scovi le equazioni delle tngenn a ¢ passanti per P, delle mngent a ¥ pas-
santi per () & delle mngenti @ ¥ parallele alla rerrs di equazione 3x =y + 3. Calcola l'area dell'esagone cir-
coscritoe & 7 delimicarn dalle sei recte toovare.

| — bag 41 < = [l 3 > AR =11 = —1 =1L - —

Deerming la cifconferenza ¥ di centra Py = (2;—4) che stacca sull'asse delle ascisse One una corda di
lunghezza 6. Chiama P e i punti di intersezione di ¥ con Ox, considers le cangenti a ¥ in rali punn e
inlica con & il bom punto di insemsezione, Determina le coordinate di P, 0 ¢ R e caleola perimecro & area
del quadribacen: P PRO.

By — 5= #= {10}, =50}, E=| &— |, 2p{FePRQ} =— AlPPEQ)=

Considers la circonferenza & i equagione x° +5° — 2¢+ 4y —4 =10 e fima nel piano il punto
P = (1,4). Scrivi le equazioni delle reoe ¢ ¢ £ m@ngend a ¥ e passanci per P, Indica con R ¢ § 1 punn
di intersezione di £; & £3 con ls rngente 2 ¥ nel punm {1;—3). Verifica che PRS € un trangolo equilate-
oy & calcolane 1'ares. y=—yin+ 4+ Iy = I +d—EA=2TV)

178 Consider la Groonferenza % di centro (3:1) e mggio /17, Determina le tangenti a & passanci per cia-
scune dei punt (—%,i;'-) (4:—3] e (7;0). Trovane i punc di intersesione e caleola Varea del qua-
dﬁlatﬁﬂuin‘mnmaﬁd;mdchmimm. Ly ey — B = (ks 5 = i =y

]
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18§ Considers b ret £ di equazione 3x + 2y + 10 = D e indica con ¥ la circonferenza mngente a £ & avente
centro (— 1331 Calenla |z lenghea del segmentco staccto da ¥ sull'asse delle oedinare, [44/3

318 Considera le e r i x4 2y — 1 =0¢1: 3 = —dx+ 3 c indica con A il Joro punto di intersezione, De-
eerming le cisconferenze con cento £ s 5 & tangenti ar in un punto P in modo che 1 triangoko APC ab-
5 ,
Ivia anea 5" . | o -
320 Consider o circonferenza B: &8+ + 6 — 2y — 80 =0 e il puno P = (6:4), Trova |'equazione
dulla circonferenza ) mngente inemanente a & in P e wle che, detti A, B, C, D i punci di intersezio-
ne di ¥ con gl sesi, il quadrilacern ABCL ahbia area 6. S Gyt E=D

421 Consider la circonferenza B¢ 8 4+ + e+ 2y — 7 =10 ¢ indica con { la retta tengente 3 ¥ in
(1;—2). Indica poi con P il punto di intessezione di £ con Vasse delle ordinare. Trova i pun di intersczio-
ne fra ¥ e la reca perpendicolare a § e passante pes P, 4:—5]

923 Consider nel piano i punti 4 = (—34)eC = (—4;—1) & la circonferenza ¥ di centeo C passante per A,
Diesesring i coeffcientt a, ¢ £ Rrin mods che |a circonfrena di equazione &~ -+ ¥ +ax—2y4e=0in-
sersechi ¥ in A e nel suo puneo di ordinats nulla e ascisa posiziva, W oA —2y—3=0

323 Considera |2 circonferenza ¥ i ceatro (2;1) e mggio /10, Deeeemina la rerea { ron coefficienme angolare
minore di 1 e passante per il punto P = (—1:—3) sulla quale ¥ stacca un segmento di lunghezz 245,
Trova la circonferenza tangente a £ in P e avente centm sull‘asse delle pscisse.

s34 Considers la circonferemea & di centra C = (4;3) che smcea sull asee delle oedinate un scgmento di lun-
ghezza 2 e conduc dal punto {—1;0) la tangente a ¥ di coefficiente angolare negativo. Indics con A il
punea di rangenza e determina la rerta passante per A e O y =45 = 13

998 Corsidern le pette £, 1 2x— g+ 1B =0¢ £33+ 2y + 14 = 0 ¢ desermina la circonferenza ¥ tan-
gene a £y e £ ¢ avente centro C sulla reeta y = 2 ¢ ordinata posiciva, Indica con A ¢ B 1 punn di
tangenza € cabeoka 'ans del eriangulo ABC. | 111

i 1 )
K Fy | L

349 Considers le rerre €y sy = —2x + 10edy iy =5x+17¢ determina le circonferenze ) & ¥ apparre-
nenti al fascio di equizione 2 + 3 — 4x — 2y + & = 0 ¢ angent rispeteivamence a £ e £3. Verifica che
¥ e ¥ sono concentriche @ caleola asea della comna circolare da esse delimieata.,

E-‘ﬁ'- 4 1"I g — :}. — [}, ETL ]_.-! — dx 1:’ 71 = 37

350 Consicers lu circonferenza #7: x* + 5 — 4x + 2y — 3 =0 ¢ determina { valore che deve assumere il
parametro & affinché la circonferenza Ei: 2 + 97 4 12x + £ =0 intersechi &) in P = (0;1}. Verifica
che %, interseca |'asse delle oedinate in due punti, uno dei quali coincide con P, Determina la rangente £
a %3 nell'aluro punto di intersezione, Caleola ls hunghezza del segrento staccars da &) su £

f=—F1 ' py="0ay— 1t :'r '.-EF?{:-I

351 Considers la circonferenza ¥ X + ¥ +Bx— 4 7=0 e I:{-:r-.ru mo =1 pale che la rer:';l
f:y=mx— 1 sia mngente a ¥; indica con A il punto di rangenza. Determina la circonferenza ¥ tan-
gente a e avenre cenero € = (12;3); incica con B il punto di mngenza. Caleola Vara del triangolo
ABRC. = =71 -|.'-—1"I — M — ey — T =0 A= el

- g
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355

356

357

TRE
i

Ty

ATE

Considera la circonferenza ¥ &' + 3" + 8x — 2y + 7 =0 & determina la circonferenza ¥ di saggio
W50 tale che 'asse radicale di FileFismy= —2x — 2 ¢ il centro abbias ascisa positiva. Indicacon £ la
retia perpendicolare all'asse delle ascisse e passante per il cenero di #5. Trova area ¢ perimerm del mrapezio
rereangoln delimitare dagli assi, da £ e dalla retra passante per 1 centri di & e ¥

e+ " —Bw— Ty — 9= 4 = 16, 2p = 12 £ 2,/5]

Considera le circonferenze ¥ di centm (8:—1) & mggio /17 & ¥ di cenern (23] & raggio /29, Trova
i boro punti di intemsezione A & B, indicando con A quello di ascissa maggiore. Conduc per A la aangente
Fya®)éla fangenze {5 a %5, Trowa poi il punco P di intersezione di £; con lasse delle ascise ¢ il puneo
Q di inrersezione di £ con Iasse delle ordinare. Caleofa 'arca del quadnlacero APOQ, dove ) & l'origine
degli assi,

'l| '\. . L i)

r 3]
[A = (73], B = [40) P = f D) g=10—]; A B

I Tk Y el i |

Considera le circonferenze #70 »* +y — e+ 2y —19=0 ¢ By P+ =24 12y -9 =0,
Verifica che sono tangend inrermamente & determina il punto di rangenza P ¢ la comune reta cangenee £
in P, Indica con A il punto di incersezione di £ con lasse delle ordinace; conduci per A 'alem rere ngen-
twa # e indica con B il punto di mngenza. Chiama C il cenemo di %75 e caleala il perimetro del quadrila-
rern ABCP.

[ - ,
!Il.- {5cd], £ oy '. ¥+ 6 2= (d + 21 /3
| ]

Dhuta la parabola Pry = 7 + dx+ 3, chiama ¥ il suo vertice e A e B i suoi punti di ascisse —3 e 1. Tro-
va il punea di incersezione C delle tangenti a P passant per A ¢ H ¢ ".?E'Hﬁl:"l. che ,-1.1: = /2. VC.
v | B

Duata la reeta riy = 2x+ 1 chiama A il swo punto di ascima 1. Consider la retra 5 passante per
—2;9) e panllela alla bisererice del secondo e del quaro quadrante. Trova e parshole con asse verti-
cale o origzontale passant per A, per B ¢ per il punto di intersezione ra roed |,
. :- o] I
C-Ed'u:lderat:a;mmbnlaﬂ:'ry=hl+4x-Tn:.ilpunm-ﬂ':l:-—‘.l;—]”.l:hinmndcB:ipunrjm!Pd.'i
17
u:ur:Ei.mm—T". Determina la recra v passante per A e C e la rerta ¢ passanee per B e €. Trova il puneo di

ntersezione D diverso da At r e P, e il punto di intersezione E diverso da B wos e P, E.aimialafeﬁ
del quadrilasens ABDE,

=05t v+ =MD e}, B =1—4 (|

T Al ﬁﬁ&r&dﬂip&mmmn;é&j Hmmjdml.-:rnrahulaﬂ':'ﬁ. y =% + (k— 2}x+ 5. Determina i valon di

&, oon d < 2, per i quali il vertice di P e i punti delia parabola di andinar 5 ani:mr_u i :r:a.ngn!n .-..h
Area UNItariL, D’l.]-:w::-la. moiore il penimerno di rale miangolo. & =0.2p =211+

Daara ba parsbola P:x = y' — 2y — 1, toova la reeta v appartenente al fascio improprio di coefficiente ango-
1

lre 5 sulla quale P sracca una corda AB di lungherza 44/5. Indicato con V il vertice di P caleola poi

VA VB, realon v+ 2y — 3= 0, FA = F, Pl = 3T

Consdern la pambols Py = —5° + x — 4 ¢ il fascio proprio di reete di cenern € = (1;2). Individua le
due reeee del fascio angenti a P e indica con A e 8 i punti di mangenes. Trova le perpendicolari alle an-
geno nei punti di tangenza ¢ il lom punto di intersezione £, Caloola area del quadrilarero CADB.

1
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Risolvi per via grafica le seguenti equazioni e di- 33 x4+ 1 > /5x— 1 s <les>2
: 335 Gy'x— 2 > 3@ — 29x+ 34 Lo g 6
3 —x+3=3x+8 - lex=3| e * = r_
308 —x"4dx4 11 > 18 —4x | < x< 7 336 Vic—d < /Ix—1 1_1 3
25 (x+1){x—3)>2%—6 |r<lexs) ' 4
AY o dweh ]l < mw T N — -
32 (x—alx—2al >x—a 7oy ! - |
[ew < —lox .I-I- o o WL 2= = : 338 x-“r.ﬂi—i} 2*.,.-":.’*-2 Dlon b solusiosi|
N = R . P 24 |
339 _1— —El"il.-l Mo hn soduzEicen
327 -..,-'rj_f=.'nt—2 bo=4| 1..-".-1: 1._."'.1:' {0 1 EERICH |
M Vx4 =t g 1 <x=0]
;e 5 i—x=T7 - o=— 1 x=13
= * SRR R * O a2 x. < 5]
R T |2 e, L 3 11
33 iIx tiﬁ ___*"":'_ 342 f|'+1.".£td—_5h"§—gf+71—3
330 9= x o o Llx o G x> & !'-‘-'-i:.
e < 31‘2 = .21;"3 o+ % [ W esmuma u:..'u_-i.-m:i M3 \f_?r.l"l‘j o .’i‘z -+ dx + \-"IE -T o < 1)
[ 4 3 ' 2
I A—-Ax=Vix+4 [~ Sxs ] W2+ T2V 2 < x < 25]
3 x4 1€ w3 3<xZ1] M8 —ed42> VP Ix lo<s<=
198 /o £ 8 =3 v =41 208 V5 — 4 =52 [e= 1 ox=2)
200 +/ a2 B =x+1 | Imgissibils) el | o1 -\,-'FEIP-FE = rd 3 EF oy -
20 AT T =x lr=tox=1] 27 VIE_T>2—x R
202 2?@4‘25 =x— 10 [Frmypessibile ME o205 - 4% S T
M Vxl—G=x'—2¢+3 [impossibile] 208 /A2 F 12 > %43 )

MW V1l +d=x"—3x+2  |r=0ox =08

I
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FrE

i

216

217

Log (2 —6- 2"+ 18) > 1
logy (& + 26 — 1) < %

logy (107 — 10° + §) £ —2
lﬂg_';_[sl' — b6 +7) > —1 (3 = 42} e |

4In|5.l':- o

g

273

280

Slog5-s] 1

Jogle'-3rt49r=T) | 5 » _gyLog (-3 50T}

5‘“4-'{:|_=ri-_:-"') +g-smwl) <o

<3

ag1 Aesllei’) 4 yps2temiee) 5 ogp > gaaelrt) (2ol 1)) 1 34)

158

153

)

ima

178

176

17
178
18

180

logfdy + 1) > 2, Log {13x+9) < 2

|
bng%(3:+T) < 1, llf!g_;[jfz—":l'r-l-”..* |
bog; {5 —2) < 3,

] 1 i
‘”S'?(?*? =8

bog,(»* + 2x) >3,

log;i6: + 1) = 1

lﬂﬂ[*‘x-m]}_—;

Log (x° + Gx+ 24) < 1

y L i
Inﬂ]{r—ﬁx+15|'} c 2, hg_%(:c* R aj-:f-r -5;} =
| x+15 " 1 x—4 ~ 3

0e+ x4+ 5 ! log, X434
log, [* — dx) = 2 ' v TR
log (st —1) =2

Logix — 5} + Log [« + 1) = 2,
log;lx~4) — log;(x+3] > 3

log,(x— 1} + log;(3x—1) = 4
log,(3x 4 2] Log (9% — 4) >0

' .|-r-||' '

1 opjure




MOD. 4.11 5CI

ﬁ ISTITUTO ZACCARIA
PROGRAMMA LAVORO ESTIVO

REV. 07
deil'01.10.2015

7
75

Th

7

i

L
BT

85

I _ G E=0

B 00 - (1 - 4/10) =10 =0

= | Oppure & = 2

[ I
I“T|

3N —-3412-5 —8=0 [ = Ingg, 2]
(%):—&‘f’ﬁ 1 (%) ¢ +8 (%) ,-."4 =0 I1I1I|_.'l:?‘.iﬁi..'.l||ﬂ':
az"'l—ﬁfz"+llu"—t5=ﬂ [# = I, = In X oppure # = In 3]

S =3) =5 +T=0

=1

|# = 1) oppure ¥ = In 7|

(3 —6)(3* — 1) = (3" + }5'1'?::{5' F=1}=0 |Impoessibale]
10 — 3 sl :| Ls A fx = 1]
]D‘r_'i - ? |' Jb 2 j.lr_ E -ﬁx I
F—12 #+3 s 4-21* e el
e S Sy p=wmiyw -5 8 T T T 2= ¢
) | :
10 = Tr:]-ng_,-:]'_.;_.g[:,:._ .-:,I
le-rl | 5‘ ] I
6 [ Lmpassibile]
23— -3 L 36=0 Bl & o g ke, 3]
&~ 12 7
e +1 +l‘."_E¢+|!.'h? =£"-:'“"—|-]_ [x = |".-l-EI.2LIP|'ILLI'E.'E—;;T. i

|\ VR
(?) e g - _rr;q.

Pt - T
— 3+ 3 ’+?3_____F 2 {x-""_+l':l+r'|:'.,-'"-+ :I it = —+/3, 1 =0 oppure t = +1]

—gy 24
she'=3] _q — (.I_)
5
(

A%+ |}54.: ER {2?:' 4 I].‘t! eot 12:425@:':‘,@{1 + j”:l
I'H-]—EJ.I_H—Q 1 I-"I{l.r'{i;l:
> (VII'48 yEi2 F+ae-24)
2554 g

- |
LT -1 i,x-_

Pt P |

] [
===l oppure 5 = £+/§

Imipoissibile|

v =2 boggy 3

A tdog 8 1+ 3og 2]
6+ lugs 16 6+ bog, 2 |

Ao
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2 y_ad1
e o e L7-2 —1 =R =10
k] []ﬂg"'q“? : L hﬂ"‘ir't'H l}] i logs “ge [x=1—log, 7|

logg (16!~ + 32} = 2

g?Lﬂﬁl.—J“*l} L gbmq_zr_xi‘j.._j. 4 gl =} _1=1
304 et : g !
Lug{u*”— 0-VIT7 = 1) =1

i lug,v-gl'f"_a — 6 11 =2
. Flx—1)—In{2 ) =ex —¢

F

274 3” 'l:]-;_ul:d I9?+M!J’=ﬂlml I"+ :
275 g.ﬁihwfﬂ’n*hu_-ir*l-v# v T 5:14%:3’—1 - EIZIng:x:IE-I: L golertl _ g

976 oV Lo 51141 = o glog(x+1]+ =10, %=

218 Log (25 —9 ¥ 4+ 18) =1 [ =0, & = 3
279 log, (35 +12-54+12) =2 [Tenpossikibe]
B0 log, (5 + 2) + log, (3 5 +6) =7 : fe=12]
281 J':'E-EHJ_':‘ = .} = ]l:'ﬂi[.j : 3‘".&—':' = -'I::I s _E lz=4,a=15|
1 , 1173 s m
282 ?klgs,l:”;- + 1) — fx— i]'il:lg} 11 =|Ug;g_ W (%= £
el . -
izl (21 _ 7 1 (s ﬂ 22 ] [ :_1_L_k,=11_x=__‘]€r_|
e bl — ] 4 2 ? 2Lag|1-+x) T SO 101 |
| i |
192 4{log,, %) +9(log,; x)+6 log, x+1 =10 e TLE s '_J
:‘BE I:Jug}xja-l-ﬂ:h:,gjxje_Eﬂ I.ﬂg_:lx _43 =D E.L = .:I.-L,’..' ¥ = .I!I_ 0% R]]
194 (1 —] - [ 2 . T
] ugzxj“l:k'ﬂzxj'hz_{]ﬂ'ﬂz-f}]—l r=1px=vi

135 log, (%) + {1l —log, x)'= a2 + (2 + 2)(2 = x) + 6
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Risolvi i seguenti sistemi:

299

)

a1

a2

73
74

75

T

i

2'“:: s 2l S
H

h:-gj.':' —g—=1 =]

log; (x + 2)°= [log, (x + 2)]°

-.-."' .

- = §1

-5 =1

gllowl” . ( 3k )’

P=+

e 1+Ed -d
log, (£ — 5¢* + 61) = 3 lag, (s - 2)
{ 7

o f—4.3'"" L =
5.;,31{;3 — 2t = Jngzlz?ui- d}

125% 37—ty riigets
lng, (log;(r— 1) —log, (r+ 1)) =—

{ jhi:{*q'::' = j[m"m]-l
(Zhx + 29)7 B

fogs Ve — 1+ Ings (M o+ 2) + log (657 — 4) = 1

jl\:'i-l

- i

E_5FrE<0,
111=+?-1|‘~.--ﬁ_:3n.

! 2x—32 ; J. X
98— Jaotp gy
(9 — 1)(3**+! + 2) < 5y
13‘:-' S 21 E:": _24—?.‘
H—2v)2F s 1 -2

(9%~ 2)(3! + 2) = -3

(3*—2)(3* + 142 < —

2 4 B > (2% 4 ¥+

Sa [ 1]+ Gu—t5 (B

1)z -1 -

5 - E =20 < [
F e L S O S P
B EF 15

503% L 3erl Lo gr

qu- — 333 S Ell:+| =

2o+

20 _ aam

3% — 265 — 25(e—1) + 3%

23 = 5*

— >
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% = — .2'.. ]
1 [re=27 Fnpossibl
T4
=4 =—— 5=
x5
I_—,_.I'h|".' II L
| wnpare F,
livz., 4 l&
Skt 57 13 i Iy 5
214 a7 |yl
FH+1<0 lec2ix=0|
ng P X |
I 2 |
0 CH T
LB NFA LTHES
I ropossitd

AL



